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Nuo senų senovės pasaulyje buvo daugybė spalvų. Jos gana neblogai sutarė viena su kita, slėpdavo viena kitos trūkumus, derėdamos pabrėždavo viena kitos grožį... Viso pasaulio žmonės negalėjo atsigėrėti jomis.


Tačiau kartą įvyko tarp spalvų konfliktas. Supyko spalvos ant Juodosios, kam ji temdanti kitas, metanti šešėlius ant jų gražiausiom dienom ir atimanti iš Spalvų pusę paros. Juodoji nieko negalėjo padaryti – ji neatsimenanti, kad kada nors būtų buvę kitaip, be to, nemanė daranti ką nors bloga.


- Jūs nesuprantate, - teisinosi ji. – Aš visai neketinau Jūsų temdyti. Tiesiog jau taip yra – Jums priklauso diena, o man – naktis.


- O kodėl tau priklauso ištisa pusė paros, kai mes tarpusavyje vos pasidaliname antrąją? Ne per daug tau vienai? – įtūžusios atsakė spalvos.


- O argi nereikia jums pailsėti, atsigauti po visos dienos ryškaus spindėjimo? – dar bandė prisigerinti Juoda.


- Tai ko šmėsčioji tarp mūsų nuo ryto iki vakaro, ko pati neini ilsėtis? – šaukė spalvos.

- Jūs nesuprantate... – išlemeno Juoda. Iš nevilties ji nežinojo ką pasakyti. Supyko ir ji ant kitų spalvų, kam jos keliančios kvailus kivirčus. Pasitraukė ji į pačią tamsiausią olą ir ten viena įsikūrė gyventi.


Pasitraukus Juodai, daiktai ėmė trykšti pačiais gražiausiais atspalviais, spalvos karialiavo ir dienom, ir naktim, tačiau taip buvo tik kurį laiką. Jos ėmė blukti, iš nepasitenkinimo pavydėti vienos kitoms, irzti. Jau ir kitos spalvos ėmė joms kliūti, tik jos negalėjo vieningai nuspręsti kuri būtent spalva per daug sau leidžia. Vienos pyko ant baltos, kam ji visą žiemą puikuojasi uždengdama visas kitas; kitos piktinosi žydra, nes jai priklauso visas dangus; trečios prikaišiojo mėlynai, kam ji pasisavinusi visus vandenis; dar kitos niršo ant žalios dėl jos vienvaldystės ant Žemės paviršiaus. Kuo retesnis atspalvis būdavo, tuo labiau jis širsdavo ant kitų spalvų, keldavo nesutarimus, kurstydavo kitas spalvas...

Netrukus spalvos visai pasiuto ir ėmė padrikai skirstytis sau Žemę. Raudona nudažė dangų, oranžinė nuspalvino medžius, tamsiai mėlyna ir gelsva pasigviešė visus žolynus. Žmonės ėmė panikuoti, galvoti, jog artėja pasaulio pabaiga. Įsiaudrinę jie ėmė bijoti, prašyti Dievo nakties. Spalvos badė jiems akis, kur tik jie bepasisukdavo.

Kad ir kokios būtų išdidžios, spalvos matė, kaip sudarkė jos amžinąją tvarką, tačiau nebežinojo, kaip visa tai ir beištaisyti. Dabar jau su meile jos prisiminė Juodąją, laikus, kai būdavo gera miegoti jos šešėlyje, kai dar viskas buvo savo vietose... Ir nusprendė spalvos iš paskutiniųjų melsti ją sugrįžti.


- Ak, Juodoji, - tarė jos į tamsų tamsų urvą. – Mums labai tavęs trūksta, sugrįšk. Mes žinome, jog tu ten.


- Taip, aš čia, - atsiliepė balsas. - Jau ir nebesitikėjau, kad ateisite, o iš tiesų – ir nelaukiau. Lengva ranka mane išvijote, tad aš neketinu grįžti.

- Mes buvome kvailos. Su tavo išėjimu sugriuvo visas pasaulis. Gal taip ir reikėjo, kad galėtume įvertinti, kokia esi mums svarbi. Mes jau išmokome savo pamoką. Na, neužsispirk taip. Grįšk.


- Na, gerai, - išsliuogusi iš urvo tarė Juodoji, - šį kartą aš jums atleidžiu, ir tik todėl, kad ir pati baisiai jūsų pasiilgau. Tikiuosi, kad nuo šiol sugyvensime gražiai.

Tądien spalvos galutinai susitaikė, o gyvenimas vėl ėmė tekėti savo vaga. Sugrįžo taika, ramybė, grožis. Atrodytų, jog visi pasimokė. Nes tai, kas natūralu, negali būti bloga.

